

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 158
(3332)

Среда, 3 января 1945 г.

Выходит 3 раза в неделю

Год изд. XVII-й

Цена 20 коп.

В 1945 году — рабо-

тать ритмично, по графику, неуклонно повышать производительность труда, снижать себестоимость, выпускать продукцию только высокого качества.

В первый день Нового года

Коллектив артели «Трудовое членство» 31 декабря, на состоявшемся собрании, подвел итоги своей работы за истекший 1944 год.

Напряженная работа членов артели на протяжении всего года дала блестящие результаты — годовая производственная программа выполнена с большим превышением.

Лучшей стахановке артели катюлю Прасковье Ивановне Абрашиной, систематически выполнявшей в течение всего года производственное задание на 200 процентов, вручена Почетная грамота горкома ВКП(б).

Принимая Почетную грамоту Прасковья Ивановна сказала:

— В минувшем году я старалась работать как можно лучше, не жалея ни сил, ни времени. Я поставила себе целью давать как можно больше продукции и только отличного качества. Моя работа незамеченной не осталась. Это обязывает меня в наступившем в 1945 году работать еще лучше, повседневно повышать производительность труда.

— Я обращаюсь ко всему коллективу нашей артели — своей самоотверженной работой будем неустанно крепить обороноспособность нашей Родины. Чем больше тыл даст продукции фронту, тем скорее будет уничтожен враг.

Обращение тов. Абрашиной горячо встречено всеми членами артели. Они взяли обязательство в 1945 году темпов работы не снижать. Изо дня в день, из месяца в месяц повышать свою производительность, вырабатывать продукцию только хорошего качества.

Ярким подтверждением выполнения обязательства является итог первого дня работы в 1945 году. Он равен 121,1 процента.

Задолго до начала работы все рабочие были на своих местах. Они тщательно осматривали станки, инструмент, обеспечили себя требуемым материалом. Ровно в 9 часов утра здесь все пришло в движение: быстро замелькали руки, зарокотали моторы машин.

Стахановка Любовь Михайловна Комарова с честью выполнила взятое обязательство. Ее дневная выработка составила 150 процентов. Стахановка Татьяна Анисимовна Федорова за смену выработала две нормы производственного задания.

Так начали работать члены краснознаменной артели в новом 1945 году.

А. Николаева.

Неуклонный рост

Каждый член коллектива завода имени Калинина живет одной мыслью — как бы не отстать в долгу перед фронтом.

Шагая в ногу с нашими славными воинами Красной Армии, коллектив завода закончил 1944 год успешно: годовой план по валовой продукции выполнен еще 17 октября, по товарной — 21 ноября.

Выпуск продукции увеличился заводом из квартала в квартал.

В четвертом квартале продукции выпущено в полтора раза больше, чем в первом квартале.

Себестоимость продукции за 11 месяцев снижена против плана на 3,7 процента, в результате чего завод получил экономии в сумме 254 тыс. руб.

Если производительность труда во II-м квартале составляла 109 процентов к плану, то в III-м квартале она составила 118 процентов, а в октябре и ноябре — 122 процента.

Если в I-м квартале завод имел 13 человек невыполняющих нормы выработки, то во всех последующих кварталах на заводе не было ни одного невыполняющего норму выработки.

Если количество стахановцев в I-м квартале составляло 70,4 процента к общему числу работающих, то в ноябре стахановцев насчитывалось 84,7 процента к числу работающих.

На протяжении года завод испытывал в своей работе значительные трудности. Но все эти трудности были преодолены путем использования внутренних резервов.

Очень большую роль сыгра-

ла рационализация. В течение года на заводе было внедрено 41 рационализаторское предложение, которые дают 500 тыс. руб. условно-годовой экономии.

Некоторые из внедренных предложений имеют значение не только для завода имени Калинина, но и для других кожевенных заводов. К числу таких предложений относятся:

Крашение кож таннид — железными соединениями вместо крашения остродифицитными анилиновыми красителями.

Отделка брачных кож, имеющих сырьевые пороки лица на бахтарму, что повышает коэффициент использования кож на обувных фабриках.

Использование для сушки кож воздуха, подогретого отходными дымовыми газами из котельной и последующее использование отработанного воздуха из сушилки на отопление мокрых цехов, дает большую экономию топлива.

С помощью рационализаторов завода найден способ изготовления и многих важнейших деталей к кожевенным машинам, отсуствие которых вызывало протест оборотования. Так рационализатором Н. В. Шмельковым предложен способ восстановления сработанных багдажных планок.

Наряду с указанными успехами на заводе имеются и недостатки. Завод имеет перераход сырья против норм установленных планом.

Поэтому, коллектив завода на достигнутом не останавливается, а продолжает напряженно вести работу по дальнейшему выявлению и использованию внутренних резервов.

С. Фунина, секретарь партийной организации.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 1 января

В течение 1 января на территории Чехословакии наши войска, наступающие в направлении города Лученец, с боями заняли населенные пункты Великие Дравце, Больковце, Нитра, Галша Тэрбеловце, Микушовце (3 километра южнее Лученец), Раповце, Пайнитске — Дравце, Тэринч, Бушинце, малые Злевце, Малые и Великие Страцины, Плахтинце и железнодорожную станцию Раповце. В боях за 31 декабря в этом районе наши войска взяли в плен 515 немецких солдат и офицеров.

В районе Будапешта наши войска, продолжая бой по уничтожению окруженной в городе группировки противника, заняли свыше 200 кварталов и железнодорожную станцию Ракош в восточной части города.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 31 декабря наши войска подбили и уничтожили 48 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 4 самолета противника.

Ход выполнения Румынией Соглашения о перемирии

Бухарест, 25 декабря. (ТАСС). Ниже сообщаем некоторые итоговые сведения, касающиеся выполнения Румынией Соглашения о перемирии в ноябре и декабре этого года.

Статью 2 Соглашения (об интернировании сфиперов, солдат и гражданских лиц — поданных Германии и Венгрии) румынское правительство в основном выполнило. По данным румынского военного министерства, к началу декабря в Румынии было интернировано около 10 000 немцев и венгров. Однако и до сих пор советские военные власти обнаруживают в разных местах Румынии отдельные укрывающихся гитлеровцев, многие из которых были специально оставлены здесь со шпионскими или диверсионными заданиями.

Выполнение статьи 5 о возвращении в СССР насильственно уведенных советских граждан — также близится к завершению. На 13 декабря Союзная Контрольная Комиссия выявила и взяла на учет по всей Румынии свыше 55 000 советских граждан. Из них более 36 000 уже отправлено на родину, а остальные выедут в ближайшее время.

Большую работу проводит Союзная Контрольная Комиссия по линии выявления трофейного имущества, оставленного немцами в Румынии. Работа эта, однако, усложняется тем, что отдельные лица и учреждения в Румынии пытаются припрятать это имущество, выдавая его за «румынское». Сотрудники Союзной Контрольной Комиссии успешно разоблачают эти попытки. В Советский Союз ежедневно отправляются железнодорожные составы и пароходы, груженные трофейным имуществом Союзной Контрольной Комиссией обнаружено несколько десятков тысяч трофейных вагонов, много различного вооружения и военных материалов, сотни немецких самолетов. В районе дунайских портов Джурджу, Турну-Северин, Калафат и др. выявлено много трофейных судов. Все это имущество постепенно отправляется в Советский Союз.

Полным ходом идет отправка в Советский Союз имущества, награбленного румынскими оккупантами на Украине и в Молдавии. К 21 ноября в Констанце было уже разгружено 684 вагона с советским имуществом и 196 вагонов ожидало выгрузки. Много имущества уже доставлено в СССР.

Например, 12 декабря со станции Балш было отгружено в СССР 9 вагонов с пчелиными ульями, вывезенными в свое время румынами с Украины; со станции Арад — фабрика электропатронов, 4 вагона разного производственного оборудования, 6 вагонов с оборудованием Одесской прядильной фабрики, 16 вагонов с оборудованием железнодорожных мастерских, 14 вагонов с различными механизмами и пр. В декабре румынские власти возвратили в СССР 1090 голов крупного рогатого скота, 1053 головы овец, 359 лошадей. Румынское правительство опубликовало недавно распоряжение о сдаче вывезенных из СССР коров, в котором было сказано, что если эти коровы пали или были зарезаны, то лица, пользовавшиеся ими, обязаны купить новых и сдать их Союзной Контрольной Комиссии. Работа по выявлению и отправке в СССР

награбленного советского имущества продолжается.

В течение 4-го квартала (по 21 декабря с.г.) в СССР было вывезено из Румынии 386 тыс. тонн нефтепродуктов.

Выполнение некоторых статей Соглашения продолжает, однако, оставаться неудовлетворительным. Это относится, в частности, к статье 8, в которой говорится об имуществе Германии и Венгрии и их подданных, оставшемся на территории Румынии. В Румынии имеется много предприятий с участием германского и венгерского капитала. После заключения перемирия румынским правительством на эти предприятия были назначены особые администраторы, но, вследствие недостаточности строгого контроля со стороны правительства кое-кто из них использовал свое положение для личного обогащения, назначая себе произвольные ставки жалования, разбазаривая продукцию и покрывая утечку капиталов с этих предприятий за границу, либо в карманы разных дельцов. Эти факты были разоблачены в письме профсоюзов частных служащих, опубликованном недавно в газете «Румыния либера». Профсоюз потребовал установления контроля над работой этих администраторов и устранения лиц, уличенных в противозаконной деятельности. Однако министр народного хозяйства Леузунаа воспротивился этому и велел на защиту администраторов.

Не лучше обстоит дело с четкой государственного аппарата. Министерство внутренних дел опубликовало недавно в газете цардулар, в котором отмечается, что ряд ответственных работников, служащих в органах этого министерства, занимаясь выточничеством и оставляя на свободе заведомых лгконеров.

В румынских газетах приводятся десятки случаев, когда на важнейших постах в государственном аппарате оказывались военные преступники. Так, например, по сообщению румынской печати, уполномоченный правительства по расходам, связанным с выполнением Соглашения о перемирии, Джурджувану во время трехлетней оккупации румынами Бессарабии занимал там пост директора департамента румынизации и несет ответственность за преледование евреев в Бессарабии.

Газеты выражают возмущение тем, что во главе общества радиовещания до сих пор стоит Василу Йонеску, который занимал эту должность и во время диктатуры Антонеску и вел активную фашистскую пропаганду.

13 декабря орган объединения трансильванских патриотов «Ардалул» указывал, что сами коммисии по чистке в ряде случаев засорены. Так, например, бывший соратник генерального секретаря румынско-германского общества и организатора антисоветских выставок в Бухаресте некий Полидор работает в министерстве иностранных дел и является членом комиссии по чистке этого министерства. В деле очищения государственного аппарата Румынии от профашистских и сомнительных элементов стоят еще серьезные задачи, предстоит еще значительная работа.

Провокационное и злодейское убийство немцами советских парламентариев в районе Будапешта

Как уже сообщалось, войска 3-го и 2-го Украинских фронтов 26 декабря 1944 года завершили окружение будапештской группировки противника. К исходу 27 декабря войска указанных фронтов, с запада и востока, вплотную подошла к Будапешту и завязали бои на его окраинах.

В то же время наши войска, развивая наступление, продвинулись на запад от Будапешта до 60 километров и тем самым полностью лишили противника возможности пробиться на помощь своим окруженным войскам.

Таким образом, немцы дивизии и еще не сложившиеся оружейные венгерские части, окруженные в Будапеште плотным кольцом советских войск, оказались обреченными на неизбежный разгром.

Советское командование, в лице командующего войсками 3-го Украинского фронта Маршала Советского Союза Толбухина и командующего войсками 2-го Украинского фронта Маршала Советского Союза Малиновского, руководствуясь гуманными целями, в соответствии с международными правилами и обычаями ведения войны, 29 декабря 1944 года направило командование и всему офицерскому составу окруженных в районе Будапешта войск противника парламентариев со следующим ультиматумом:

«Господину генералу, командующему немецко-венгерскими войсками, окруженными в районе Будапешта, командирам, генералам и офицерам немецких дивизий: 13 тд. мд. СС „Фельдхерхалле“, 271 пд, 8 и 22 кд, 239 бригады штурмовых орудий;

командирам, генералам и офицерам венгерских дивизий: 1 тд, 10, 12, 20 пд, 1 охранного полка, 3 полицейского полка, 206 запасного полка;

командирам всех окруженных в районе Будапешта немецких и венгерских частей.

25 декабря войска 3-го Украинского фронта, выйдя к реке Дунай и заняв город Эстергом, соединились с действующими в этом районе на другом берегу Дуная войсками 2-го Украинского фронта и завершили полное окружение немецких и венгерских войск, находящихся в районе Будапешта.

Одновременно части Красной Армии, громя разбитые немецкие войска, успешно развивают свое наступление в Чехословакии и, преодолев Вертешхальмские горы, завершают полное очищение от немецких войск всей Венгрии.

В Прибалтике докопывается окруженная группа немецких армий генерала Шернера.

На западе германское наступление, широко разрекламированное гитлеровцами, выдыхается и ничего в ходе войны изменить не может.

Действительной помощи Вам ждать неоткуда. Положение находящихся под Вашим командованием в районе Будапешта остатков разгромленных в Венгрии немецких войск и еще не сложившихся оружейных венгерских частей безнадежно. Все пути отхода для Вас отрезаны. Наше многократное превосходство в численности и вооружении — очевидно. Вы, как командующий, и все офицеры окруженных войск отлично понимаете, что дальнейшее сопротивление не имеет никакого смысла и поведет только к истреблению ваших войск, к многочисленным жертвам среди мирного населения и разрушению столицы Венгрии — Будапешта.

Во избежание ненужного кровопролития, а также в целях сохранения Будапешта, его исторических ценностей, памятников культуры и искусства, населения от гибели, предлагаем Вам принять следующие условия капитуляции:

1. Все окруженные немецкие и венгерские войска во главе с Вами и Вашими штабами немедленно прекращают боевые действия.

2. Вы передаете нам весь личный состав, оружие, все боевое снаряжение, транспортные средства и технику неповрежденной.

3. Гарантируем всем генералам, офицерам и солдатам, прекратившим сопротивление, жизнь и безопасность. Немцам, после войны, — возвращение в Германию или любую другую страну по личному желанию военнослужащих, а сдавшимся Красной Армии венграм, после регистрации и допроса, отпуск по домам.

4. Всему личному составу сдавшихся частей будут сохранены: военная форма, знаки различия, орден, личная собственность и ценности, а старшему офицерскому составу, кроме того, будет сохранено и холодное оружие.

5. Всем раненым и больным будет оказана медицинская помощь.

6. Всем сдавшимся генералам, офицерам, унтер-офицерам и солдатам будет обеспечено немедленное питание.

Ваш ответ ожидается:

На правом берегу Дуная — 30 декабря 1944 года к 12.00 по московскому времени в письменной форме через Ваших представителей, которым надлежит ехать на легковой машине с белым флагом по дороге, идущей от Буда на Эрл. Ваши представители будут встречены уполномоченным русским офицером в районе передовых русских позиций южнее Буда 30 декабря в 12.00 по московскому времени.

На левом берегу Дуная — 30 декабря к 12.00 по московскому времени в письменной форме через Ваших представителей, которым надлежит ехать в легковой машине с белым флагом по дороге, идущей из Будапешта на Вечеш. Ваши представители будут встречены уполномоченным русским офицером в районе передовых русских позиций на этом шоссе 30 декабря в 12.00 по московскому времени. Если Вы отклоните предложение сложить оружие, то войска Красной Армии и Воздушного Флота начнут действия по уничтожению окруженных Ваших войск и всю ответственность за их уничтожение, а также за все разрушения в Будапеште и гибель его жителей понесете Вы.

Командующий войсками
3 Украинского фронта
Маршал Советского Союза
ТОЛБУХИН.

Командующий войсками
2 Украинского фронта
Маршал Советского Союза
МАЛИНОВСКИЙ.

Предъявляя ультиматум, советское командование хотело избежать напрасного кровопролития, избавить мирное население огромного города от страданий и жертв, а также предотвратить

разрушение столицы Венгрии и ее исторических ценностей, памятников культуры и искусства.

Всю ночь с 28 на 29 декабря и утром 29 декабря советские мощные звуковещательные станции с передовой линии фронта непрерывно передавали командование и войскам противника, окруженным в районе Будапешта, извещение о предстоящей посылке советских парламентариев для вручения ультиматума, а также о времени и маршруте следования парламентариев в расположение немецких войск. Огонь со стороны частей Красной Армии на участках следования парламентариев был полностью прекращен.

29-го декабря в 11 часов по московскому времени с участка, расположенного на левом берегу Дуная, советский офицер-парламентарий на легковой машине, с большим белым флагом, направился к расположению противника. Когда парламентарий приблизился к вражеским передовым позициям на юго-восточной окраине Кишпешта (пригород Будапешта), несмотря на ясно видимый белый флаг и намерения советского офицера, он был обстрелян немцами сильным ружейно-пулеметным и артиллерийским огнем и убит.

В это же время второй советский офицер-парламентарий с переводчиком направленный с участка, расположенного на правом берегу Дуная, с большим белым флагом пересек линию фронта в районе стыка дорог, в четырех километрах восточнее населенного пункта Будаерш. Оттуда парламентарий был доставлен в штаб немецких войск, где немецкое командование заявило об отказе принять ультиматум и вести какие бы то ни было переговоры. При возвращении парламентария обратно немцы вслед ему открыли огонь и выстрелом в спину парламентарий был убит, а сопровождавший его переводчик только благодаря случайной случайности остался жив.

Таковы факты преднамеренного и чудовищного убийства советских парламентариев в районе Будапешта.

История современных войн не знает подобных преступлений. С незапамятных времен парламентарии пользуются правом неприкосновенности. Это право освящено традициями. Оно записано и в Гаагской конвенции 1907 года «О законах и обычаях сухопутной войны». Гитлеровские изверги еще раз показали всему миру, что для них закон не писан. Они нагло попирают все конвенции и договоры, подписанные Германией. Начав войну вероломным нападением на СССР, они вели ее как варвары и людоеды и кончают ее как подлые и трусливые убийцы, которым уже нечего терять. Гитлеровское командование, злодейски убив советских парламентариев, действует по принципу «после нас хоть потоп». Немцы хотят потянуть за собой в пропасть миллионное население Будапешта. Что им венгерская столица, с ее достопримечательностями и культурными ценностями?

С помощью подлой провокации и вероломных убийств гитлеровцы хотят продлить свое существование. Однако, отклонив ультиматум советского командования и совершив чудовищное убийство советских парламентариев, фашистские изверги не надолго сохраняют свою шкуру. Красная Армия разгромит и раздавит врага, какое бы сопротивление он ни оказывал.

Само собой разумеется, что вся ответственность за жертвы среди мирного населения, за разрушение города Будапешта падает на головы гитлеровской клики палачей и убийц.

Совинформбюро.

Обязательства выполняются

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за отличную подготовку машинно-тракторного парка в весеннем севу, ремонтники Богородской МТС с честью выполняют взятые обязательства.

Твердо сдержала свое слово тракторная бригада тов. Болкова. Она работала на ремонте трактора не считаясь со временем. В результате настойчиво-

сти и упорства ремонт трактора был закончен в канун нового года.

По-стахановски трудилась на ремонте трактора и бригада тов. Жвалыева. Эта бригада также ремонт трактора закончила 31 декабря.

Вместе с ремонтом тракторов ремонтники МТС приводят в порядок и прицепной инвентарь.

А. Сухова.

По-боевому готовятся к севу

По-боевому готовятся к весеннему севу колхозники Сливинского колхоза имени 1-го Мая. Они полностью закончили сортировку семян, отремонтировали весь сельскохозяйственный инвентарь.

Образцово проведен в колхозе декадник по заготовке и вывозу

удобрений. За декадник вывезено на поля 1047 возов навоза (при плане 1008 возов) и 360 возов торфа. Колхозники собирают золу, куриный помет.

В колхозе организован и начал работать кружок по изучению агротехники.

А. Потапов.

Постановление бюро РК ВКП(б)

о проведении месячника по заготовке и вывозке местных удобрений

В соответствии с решением бюро Горьковского обкома ВКП(б) от 25 декабря 1944 года бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. Провести во всех колхозах района с 1 января по 1 февраля 1945 года месячник по заготовке и вывозке местных удобрений, поставив задачу выполнить в течение этого месячника установленный на 1945 год план заготовки и вывозки местных удобрений.

2. Обязать секретарей первичных партийных организаций:

повести массово-разъяснительную работу среди колхозников и колхозниц, мобилизуя их на выполнение и перевыполнение годового плана заготовки и вывозки местных удобрений;

организовать социалистическое соревнование среди бригад, звеньев, колхозников и колхозниц за досрочное выполнение плана заготовки и вывозки местных удобрений. Широко популяризировать лучших колхозников в стеновых газетах и боевых листках, выполняющих и перевыполняющих дневные нормы выработки на работах по заготовке и вывозке местных удобрений, занести их на красную доску почета.

3. Рекомендовать правлениям колхозов выделить премиальный фонд для премирования лучших колхозников на работах по заготовке и вывозке местных удобрений. Широко использовать крупный рогатый скот на вывозке удобрений на поля, особо поощрять колхозников, работающих на нем.

4. Секретарям комсомольских организаций организовать комсомольцев и невоюющую молодежь на активное участие в проведении месячника.

5. Возложить оперативное руководство в проведении месячника на секретаря РК ВКП(б) тов. Пчелана и зав. райзо тов. Логунова.

6. Председателям сельсоветов ежедневно информировать РК ВКП(б) о ходе месячника.

7. Поручить редакции газеты «Ленинская победа» систематически освещать ход месячника.

Секретарь РК ВКП(б)
И. Приданов.

Ответственный редактор
А. РАСКАТОВ.